
361

  МатеМатичні Методи, Моделі та інфорМаційні технології в еконоМіці

УДК 336.77

іванченко Г.ф.
к.т.н., доцент, професор кафедри 
інформаційних систем в економіці
Київський національний економічний 
університет імені Вадима Гетьмана
стецька о.П.
студентка
Київський національний університет 
технологій та дизайну

У статті проведено дослідження особли-
востей функціонування банківського сек-
тору та значення інформаційних технологій 
у процесі прийняття рішення в сучасних 
умовах. Розглянуто область застосування 
хмарних сервісів в банківській сфері. Описано 
можливість розробки системи підтримки 
прийняття рішень для аналізу і оцінки діяль-
ності банку реалізованої за допомогою хмар-
них технологій.
ключові слова: управління банківським 
сектором, системи підтримки прийняття 
рішень, хмарні технології, інформаційні 
технології. 

В статье проведено исследование особен-
ностей функционирования банковского 
сектора и значение информационных тех-
нологий в процессе принятия решения 
в современных условиях. Рассмотрена 
область применения облачных сервисов в 

банковской сфере. Описаны возможности 
разработки системы поддержки принятия 
решений для анализа и оценки деятельно-
сти банка реализованной с помощью облач-
ных технологий.
ключевые слова: управление банковским 
сектором, системы поддержки принятия 
решений, облачные технологии, информа-
ционные технологии.

This article presents the research of the function-
ing of the banking sector and the importance of 
information technology in the process of decision 
making in modern conditions. We consider the 
scope of cloud services in the banking sector. 
The possibility of developing a decision support 
system for analysis and evaluation of the bank 
sold via the cloud.
Key words: banking sector management, deci-
sion support systems, cloud technologies, infor-
mation technologies.

Постановка проблеми. Банківський сектор 
України останнім часом досяг відчутного прогресу 
у проведенні реформ і створенні фундаменту для 
майбутнього розвитку, незважаючи на серйозні 
політичні, військові та економічні виклики остан-
ніх років. Після прийняття першочергових заходів 
зі стабілізації економіки на учасників фінансового 
ринку очікує наступна хвиля перетворень, яка 
спрямована, зокрема, на зростання охоплення 
банківськими послугами, підвищення ефектив-
ності управління ризиками, забезпечення підви-
щення продуктивності та якості прийняття рішень, 
впровадження сучасних інформаційних технологій 
у банківському секторі. Зростання ефективності 
банківського сектору, у свою чергу, допоможе під-
вищити рівень продуктивносты та сталість усієї 
економіки України. Заходи зі стимулювання про-
дуктивності у галузі також дозволять підвищити 
прозорість у банківському секторі, скоротити 
частку тіньової економіки і розширити доступ до 
капіталу для бізнесу й населення.

аналіз останніх досліджень та публікацій. 
Питаннями вдосконалення розвитку банківської сис-
теми України в сучасних умовах та питанням при-
йняття ефективних рішень з використання сучас-
них інформаційних технологій присвячено багато 
праць вчених, зокрема, дослідження Ю.В. Колобова, 
І.І. Д’яконової, О.М. Колодізєва, А.О. Єпіфанова, 
О.В. Дзюблюка, О.П. Степаненко, В.В. Трофімова, 
Е.А. Черкасова, А.В. Батаєва та інших.

Не зважаючи на значну кількість публікацій з 
даної тематики, варто зазначити, що деякі аспекти 
застосування систем підтримки прийняття рішень 
у банківському секторі потребують подальшого 
наукового опрацювання оскільки ринок інформа-
ційних технологій безупинно зростає, що і зумов-
лює актуальність даної теми.

Постановка завдання. Метою статті є визна-
чення особливостей функціонування банківського 
сектору та впровадження інформаційних техноло-
гій у процес прийняття рішень в сучасних умовах.

виклад основного матеріалу дослідження. 
Системи підтримки прийняття рішень (СППР) 
являють собою вид комп'ютерних інформаційних 
систем, що допомагають керівникові у прийнятті 
рішень, при вирішенні погано структурованих 
задач за допомогою прямого діалогу з машиною з 
використанням даних, знань і математичних моде-
лей. СППР з'явилися зусиллями американських 
вчених в кінці 1970-х – початку 1980-х рр., чому 
в значній мірі сприяло широке поширення пер-
сональних комп'ютерів, стандартних пакетів при-
кладних програм, а також значні успіхи в створенні 
систем штучного інтелекту.

Однією з ключових ланок розвитку і функціо-
нування ринкової економіки є банківська система, 
яка повинна гарантувати стабільність і в той же 
час здійснювати зростання значущих економіч-
них показників. Слід зауважити, що банківська 
діяльність протягом багатьох років розвивалася 
і змінювалася під впливом різних факторів. Це 
викликано, перш за все, конкуренцією в даній 
області й удосконаленням банківського законо-
давства. У зв'язку з цим постає питання про вибір 
оптимальної стратегії банку з застосуванням різ-
них технологій, щоб вони задовольняли інтереси 
всіх суб'єктів економічної діяльності. На сьогод-
нішній день вона має досить складну структуру, 
яка з плином часу динамічно розвивається. Для 
того, щоб відповідати тенденціям банківських 
послуг застосовуються різні підходи щодо вдоско-
налення. Одним з них є система підтримки при-
йняття рішень в банківській діяльності. Для того, 
щоб поліпшити якість обслуговування клієнтів, 

сучасні ПерсПективи ХмарниХ сППр у Банківському секторі
MODERN PERSPECTIVES CLOUD DSS IN THE BANKING SECTOR



ІНФРАСТРУКТУРА РИНКУ

362 Випуск 2. 2016

банку необхідно розробляти альтернативні канали 
продажів, а також вести постійну роботу, спрямо-
вану на розширення діапазону послуг в апаратах 
самообслуговування і банкоматах.

Як відомо, розробка будь-якого складного 
об'єкта, є постійним вибором певних рішень, 
які обумовлюють відповідні наслідки. Вартість 
помилкового вибору з кожним етапом проекту-
вання значно зростає. Потреба прийняття рішень 
швидко і якісно привела до створення систем під-
тримки прийняття рішень (англ. Decision Support 
System) – комп'ютерних автоматизованих систем, 
призначених для допомоги керівникам, які при-
ймають рішення в складних умовах [1].

Сучасні системи підтримки прийняття рішень 
можуть бути охарактеризовані як системи, спря-
мовані на вирішення завдань повсякденної управ-
лінської діяльності, які також є інструментом, 
створеним з метою надання допомоги особам, які 
приймають рішення. За допомогою систем під-
тримки прийняття рішень проводиться вибір аль-
тернатив серед деяких неструктурованих і слабко-
структурованих задач.

Варто відзначити, що ринок DSS у фінансових 
інститутах на даний момент вважається найбільш 
ємним. Сфера застосування DSS в банках стосу-
ється, перш за все, платіжних пластикових карт, 
аналізу ризиків, запобігання шахрайства; аналізу 
споживчої поведінки і проектування нових фінан-
сових послуг. Останнє засноване на аналізі та 
формуванні споживчих груп, які характеризуються 
подібною поведінкою.

На розвиток товарів і послуг в умовах сучас-
ного ринку сильно впливає ефективне виконання 
співробітниками їх виробничих функцій. Висока 
конкуренція в банківському середовищі позитивно 
позначається на розвитку банківських техноло-
гій, в тому числі і в області кредитування. Великі 
інвестиційні банки почали вибудовувати кредитну 
політику з урахуванням обсягів і галузевої спрямо-
ваності бізнесу своїх корпоративних клієнтів. При 
цьому посилення конкуренції між банками за залу-
чення клієнтів вимагає від усіх кредитних установ 
особливої уваги до організації процесу кредиту-
вання, розширення кола банківських послуг, підви-

щення їх якості, і в першу чергу в області креди-
тування юридичних осіб. Конкурентоспроможність 
банку безпосередньо залежить від оперативності 
та ефективної реалізації управлінських рішень.

Відмінною рисою DSS в банківському секторі 
є те, що вона допомагає вирішити два головні 
завдання:

• допомагає оптимізувати прийняті рішення;
• ранжує альтернативні рішення 
Варто відзначити, що в обох задачах важливим 

питанням постає факт про вибір сукупності кри-
теріїв, які допомагають на наступних стадіях оці-
нювати можливі рішення. Система підтримки при-
йняття рішень активно використовуються банками 
і фінансовими структурами, оскільки для них важ-
ливий управлінський процес створення і підтримки 
«стратегічної симетрії» між цілями, її допустимими 
можливостями. У сучасній економіці, де кредиту-
вання відіграє істотну роль, банки, видаючи кре-
дити, неминуче несуть пов'язані з ними втрати. 
Щоб уникнути неповернення позичальником 
коштів, банки застосовують різні методи і стра-
тегії для максимального зменшення можливості 
виникнення кредитних ризиків. Крім банків в регу-
люванні національної платіжної системи повинні і 
беруть участь й інші суб'єкти ринку:

• органи, що регулюють відносини на ринку цін-
них паперів;

• органи антимонопольного регулювання;
• Міністерство фінансів, казначейство;
• органи, відповідальні за протиборство відми-

ванню капіталу; 
• інші учасники, що забезпечують захист інтер-

есів і прав учасників платіжної системи.
В більшості країн велику частину цих функцій 

виконують центральні банки поряд з низкою спе-
ціалізованих агентств. Банк оперує різною кіль-
кістю даних, які потребують моніторингу, аналізу 
й подальшого вибудовування стратегії діяльності 
банку. Для цього використовуються різні критерії, 
що дозволяють оцінити всіх учасників економіч-
них відносин, з якими взаємодіє даний банк. Щоб 
цей процес проходив в режимі «скай», мається 
на увазі те, що обробка інформації проходила на 
рівні автоматизації. У підсумку вона буде витра-

рис. 1. обсяг світового ринку хмарних обчислень, млрд. доларів [8]
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чати мінімум ресурсів банку, тому використову-
ються DSS [2].

У зв'язку з безперервним збільшенням обсягу 
оброблюваної DSS інформації, виникає проблема 
зберігання і структурування даних. Найчастіше, 
велика кількість даних, що належить одній компа-
нії, може зберігатися в різних сховищах.

На сьогодні вищеописані проблеми вирішу-
ються з використанням хмарних технологій. Під 
терміном «хмара» слід розуміти організацію 
доступу по мережі до віддаленого дата-центру з 
оплатою за фактичне споживання обчислюваль-
них ресурсів (рис. 1).

У користувача хмарних технологій з'являється 
можливість отримати обчислювальні потужності і 
програмне забезпечення «як послугу», а це озна-
чає, що йому не потрібно піклуватися ні про пра-
цездатність інфраструктури, ні про програмне 
забезпечення – за це відповідає постачальник 
хмарних послуг.

На сьогоднішній день практично кожна велика 
IT-компанія стала постачальником хмарних послуг. 
Свої хмарні рішення пропонують споживачам такі 
IT-гіганти як Google, Microsoft, IBM і багато інших.

Хмарні технології й сервіси можуть стати ефек-
тивним інструментом у справі реалізації найріз-
номанітніших цілей і завдань для банків, почина-
ючи з розробки банківських додатків і закінчуючи 
наданням партнерам повноцінної робочої серед-
овища для спільних проектів.

До основних способів застосування хмарних 
сервісів в банківській сфері належать: здійснення 
аналітичних розрахунків для оцінки ризиків; аналіз 
зовнішніх даних про стан ринків; аналіз внутрішніх 
даних і підготовка звітності на зовнішніх потужнос-
тях; аналітика клієнтських даних для виявлення 
типових сценаріїв поведінки шахраїв; дослідження 
поведінки клієнтів; управління мобільними пристро-
ями й сайтами; управління документами; навчання 
та оцінка персоналу; нові банківські проекти; парт-
нерські послуги; розробка і тестування додатків; 
послуга автоматизованих банківських систем (АБС).

Варто відзначити, що АБС (комплекс програм-
ного забезпечення, спрямований на автоматиза-
цію банківської роботи) є ключовим елементом 
роботи банку.

Використання хмарних сервісів дозволяють 
банкам знизити операційні та інвестиційні ризики, 
пов'язані з впровадженням та використанням 
комплексної АБС, а також дозволяє в стислі тер-
міни отримати доступ до повноцінної банківської 
системи [8].

Ефективність використання хмарних сервісів в 
банківській сфері не викликає сумніву. Крім того, 
хмарні технології здатні вирішувати проблему збе-
рігання і структурування великих масивів даних, 
які необхідні для реалізації СППР в фінансових 
інститутах.

З огляду на переваги хмарних технологій, вини-
кає задача розробки загальнодоступної і зручної 
платформи для розробки й використання експерт-
них систем. Рішенням даної задачі може стати 
інтелектуальна веб- СППР. Веб-системи підтримки 
прийняття рішень є системами, які доступні відда-
лено, через мережу Інтернет. Система підтримки 
прийняття рішень в хмарі дозволить виробляти в 
режимі реального часу отримання даних з серве-
рів датацентру або зовнішніх джерел, пропонувати 
варіанти вирішення проблем на основі правил, що 
зберігаються в базі знань, надання результатів для 
візуалізації в зручній мовної формі для користувачів, 
архівування, видачі в інші інформаційні системи.

Архітектура веб-системи, що розміщується на 
хмарних серверах, повинна включати в себе три 
ланки. Перша ланка – це клієнтська програма, за 
допомогою якої користувач працює з системою. 
Як правило, в якості такого додатка виступає 
звичайний браузер або мобільний додаток. Дру-
гою ланкою є так званий «Front-end» сервер, що 
займається обробкою величезного потоку заявок 
і ставить їх в чергу до третьої ланки архітектури – 
«Back-end» сервера. Він зберігає дані промисло-
вої системи і реалізує її логіку [9]. Віртуальна DSS 
система дозволить вирішити такі завдання:

1. Аналіз, оцінка та розпізнавання ситуацій.
2. Контроль, оцінка і діагностика станів, пара-

метрів.
3. Оцінка пріоритетних альтернатив в прийнятті 

рішень. 
4. Виявлення та оповіщення про надзвичайні 

ситуації та загрозливі стани.
5. Прогнозування розвитку подій, ситуацій і дій.
6. Формування порад і рекомендацій для адап-

тації системи до нових умов експлуатації.
висновки з проведеного дослідження. 

Незважаючи на те, що банківський сектор завжди 
був одним з найконсервативніших у всьому, що 
стосується передачі стороннім компаніям будь-
яких внутрішніх даних та аутсорсингу бізнес-про-
цесів, в останні роки змінюється. Банки побачили 
економічні вигоди і готові проявляти більше довіри 
новим технологіям, хоча це і пов'язано з певними 
ризиками втрати контролю над ключовою інформа-
цією. Подальший розвиток буде відбуватися, най-
імовірніше, від найбільш безпечного сценарію вико-
ристання хмарних сервісів для функцій управління 
закупівлями, кадрами тощо до більш глибокого 
проникнення хмар в основну банківську діяльність.
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